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У статті досліджуються особливості стратегічного управління промисло-
вого підприємства, що є дивізіональною одиницею вертикально інтегрова-
ної структури. На основі аналізу існуючої теорії стратегічного управління 
здійснено удосконалення побудови моделі стратегічного управління промис-
лового підприємства, що входить до складу вертикально інтегрованої 
структури. 
Ключові слова: стратегічне управління, промислове підприємство, верти-
кально інтегрована структура. 
 
Колосок В.М., Дроботина Е.Н. Изменение модели стратегического 
управления промышленного предприятия в составе вертикально интег-
рированных структур. В статье рассматриваются особенности страте-
гического управления промышленного предприятия, которое является диви-
зиональной единицей вертикально интегрированной структуры. На основе 
анализа существующей теории стратегического управления осуществлено 
усовершенствование построения модели стратегического управления про-
мышленного предприятия, которое входит в состав вертикально интегри-
рованной структуры. 
Ключевые слова: стратегическое управление, промышленное предприятие, 
вертикально интегрированная структура. 
 
V.M. Kolosok, K.N. Drobotina. Changing the model of strategic management of 
industrial enterprises in the vertically integrated structures. The article discusses 
the features of the strategic management of an industrial enterprise, which is a di-
visional unit of vertically integrated structure. Based on the analysis of the exist-
ing theory of strategic management implemented improvements build models of 
strategic management of industrial enterprise, which is part of a vertically inte-
grated structure. 
Keywords: strategic management, an enterprise, a vertically integrated structure. 
 
Постановка проблеми. Сучасною тенденцією розвитку національної економіки є 

підвищення значення вертикально інтегрованих структур у промисловому секторі. Це 
пов'язано з тим, що в процесі пошуку шляхів найбільш ефективного управління бізне-
сом рішення часто знаходиться в ідеї використання різноманітних форм залежності між 
учасниками торгового обороту. Концентрація і централізація капіталу приводить до 
утворення корпоративних структур у формі транснаціональних корпорацій, холдингів. 
Серед різноманіття форм інтеграції, об'єднання підприємств за холдинговим типом, 
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тобто вертикально інтегровані вітчизняні холдингові структури, проявляють велику 
життєздатність, активність і забезпечують підвищення ефективності бізнесу. 

На сьогоднішній день залишаються невирішеними проблеми формування україн-
ських інтегрованих структур, які ускладнюється рядом обставин організаційного, пра-
вового, кон'юнктурного і концептуального характеру. Існуючі теорії стратегічного 
управління не відповідають у повній мірі розвитку промислового комплексу економіки 
України, оскільки вони не враховують сучасні тенденції розвитку вертикально-
інтегрованих структур, ігнорують місце та роль промислового підприємства у їх складі, 
специфічність відносин між підприємствами всередині холдингу. Існує об’єктивна не-
обхідність у вдосконаленні моделі стратегічного управління з урахуванням недоліків 
особливостей об’єднань холдингового типу та використанням останніх досягнень су-
часного менеджменту, сучасних методів та інструментів управління. Підприємства, які 
стали виробничими центрами, потребують розвинутих методологічних підходів до фо-
рмування стратегічного управління, які спроможні забезпечити ефективний розвиток 
вітчизняних підприємств у складі транснаціональних інтегрованих холдингів.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Істотний внесок у розвиток науки про 
стратегічне управління внесли українські та російські вчені - М.Г. Білопольський, О.С. 
Віханський, В.А. Забродський, Ю. Б. Іванов, Н.Ю. Круглова ,Т.Г. Логутова, І.І. Лукінов, 
О.М. Люкшинов, Ю.В. Макогон, А.П. Міщенко, В.Д. Нємцов, Ф.Ю. Поклонський , В.С. 
Пономаренко, С.О. Попов, В.С. Сизов, Д.К. Турченко, Р.А. Фатхутдінов, А.В. Череп, 
З.Є. Шершньова та ін. [1-11]. 

Розроблена західними вченими — Акоффом Р., Ансоффом І., Друкером П., Кап-
ланом Р., Нортоном Д., Карлофом Б., Кінгом У., Кліландом Д., Мінцбергом Г., Пірсом 
Дж., Портером М., Робінсоном Р., Саймоном Г., Стріклендом А., Томпсоном А., Шен-
делом Д., Хаттеном К., Хігенсом Дж., Чандлером А. та ін. - теорія стратегічного управ-
ління далеко не в повній мірі відповідає сучасним реаліям глобалізації світової еконо-
міки та промислового комплексу України зокрема [12-14]. Не дослідженими залиша-
ються питання впливу холдингового управління на процеси формування і реалізації си-
стеми стратегічного управління промислових підприємств у його складі. Вирішення 
вказаних проблем залежить від обґрунтованості та узгодженості елементів моделі стра-
тегічного управління окремих підприємств, що є складовими елементами системи стра-
тегічного управління холдингу в цілому. 

Метою статті є адаптація існуючої моделі стратегічного управління до умов вер-
тикально інтегрованого холдингу та визначення функцій промислового підприємства в 
його структурі на основі результатів функціонального та корпоративного аналізу сис-
тем управління. 

Виклад основного матеріалу. Сприяючи міжнародній активності власних транс-
національних компаній, які виступають провідниками національних економічних інте-
ресів суспільства, Україна разом з передовими країнами має змогу формувати промис-
лово-фінансовий кістяк світової економічної системи, активно брати участь в її функці-
онуванні та розподілі «світового» доходу. Конкурентоспроможність українських мета-
лургійних компаній на світовому ринку значною мірою визначається масштабами їх 
участі у світових процесах консолідації бізнесу. Активність формування транснаціона-
льних корпорацій в промисловому комплексі України обумовлена наступними переду-
мовами:  

гострою потребою в створенні нової системи інвестування промисловості, зрос-
танням кількості комерційних банків і торгових фірм, що є потенційними інвесторами в 
промисловості, а також збільшенням їх фінансових активів;  

формуванням інтегрованих структур, здібних до саморозвитку в умовах ринку;  
посиленням впливу глобалізаційних, інтеграційних процесів транснаціональних 
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корпорацій на функціонування світової економіки, на умови входження та функціону-
вання на міжнародних ринках; складністю і дефіцитом ресурсів для самостійного вихо-
ду вітчизняних підприємств на зовнішній ринок;  

наявністю серйозної структурної і фінансово-інвестиційної диспропорції в проми-
словості, особливо у сфері науково-дослідницьких та дослідно-конструкторських робіт 
(НДДКР) і високих технологій;  

втратою значної частки внутрішнього товарного ринку України через імпорт про-
дукції крупних зарубіжних, зокрема транснаціональних компаній, необхідністю зміц-
нення і оновлення існуючого промислового потенціалу, а також коопераційних зв'язків 
у виробництві конкурентоздатної продукції. 

Утворення холдингів в промисловому секторі України призводить до зміни сис-
теми стратегічного управління промисловим підприємством, яке є структурною одини-
цею вертикально інтегрованої структури. 

До входження в інтегровану структуру керівництво підприємства самостійно 
здійснювало стратегічне і оперативне управління розробляло і затверджувало свій 
план, керуючись показниками, що визначаються прогнозним планом розвитку економі-
ки та перспективним планом підприємства. Об’єктами стратегічного управління само-
стійного промислового підприємства (рис. 1) були області функціональної діяльності 
підприємства виробництво, персонал, фінанси, інвестиції та інновації, капітал, екологі-
чна безпека і культура організації [1, 9, 13]. Управління зазначеними об’єктами здійс-
нювалось на рівні керівництва підприємства відповідно до розроблених стратегічних 
планів і доводилось у вигляді завдань на більш короткі відрізки часу до рівня цехів-
виконавців, робочих місць, ділянок. 

 

 

Культура організації 

Маркетинг 

Виробництво Персонал 

Капітал 

Фінанси Інвестиції та 
інновації 

Екологічна безпека 

 
 

Рис. 1 – Об’єкти стратегічного управління автономного промислового під-
приємства 
 
З входженням промислового підприємства до складу вертикально інтегрованої 

структури роль підприємства полягає в здійсненні подальшої конкретизації стратегіч-
них планів у вигляді завдань на більш короткі відрізки часу і по конкретним виконав-
цям цехам, ділянкам, робочим місцям. Таким чином, стратегічне управління об’єктами 
діяльності підприємства переміщається на рівень головної компанії вертикально інтег-
рованої структури, залишаючи за підприємством обов’язки виконання обмежених за-
вдань. Відбувається трансформація об’єктів стратегічного управління на рівні промис-
лового підприємства в більш конкретні, вузько направлені. Таким чином, об’єктами 
моделі стратегічного управління промислового підприємства, які характеризують його 
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внутрішній потенціал, будуть: виробничий процес, відбір та облік персоналу, собівар-
тість, інвестиції та інновації, асортимент та якість продукції, облік та контроль техніч-
ного стану капіталу.  

Процес виробництва здійснюється на промисловому підприємстві відповідно до 
виробничого плану, узгодженого органами правління дивізіону та затвердженого керу-
ючою компанією холдингу. Виробнича складова стратегічного управління, що є у ком-
петенції промислового підприємства, включає наявність виробничих площ і потужнос-
тей, необхідних для виробництва продукції, розрахунок завантаження агрегатів, систе-
му якості, яка забезпечує необхідні її параметри, конструкторську документацію та 
технологію виробництва. Норми і нормативи витрат сировини і матеріалів, графіки ре-
монтів, плани введення / виведення виробничих потужностей визначаються та плану-
ються на рівні промислового підприємства, трансформуються у бюджет витрат і у фор-
мі зведеного бюджету затверджуються на рівні холдингу.  

З входженням промислового підприємства в вертикально інтегровану структуру в 
компетенцію виробничого актива холдинга замість управління фінансами входить 
управління собівартістю продукції. Керуюча компанія за допомогою бюджетів фінан-
сує виробничі витрати промислового підприємства, промислове підприємство в свою 
чергу формує витратну частину бюджету, яка у сукупності з іншими частинами бюдже-
ту формує зведений бюджет підприємства і відправляється на вищий рівень ієрархічної 
структури, де здійснюється затвердження бюджету, аналіз і контроль дій по викорис-
танню фінансових ресурсів. Головною фінансовою функцією промислового підприємс-
тва у складі холдингу є мінімізація собівартості продукції. 

Стратегічне управління персоналом підприємства створює умови для найбільш 
повної продуктивності роботи своїх співробітників і інтенсивного розвитку трудового 
потенціалу, шляхом зростання рівня кваліфікації працівників, ефективної професійної 
орієнтації, вдосконалення підготовки кадрів, збільшення кількості розробок НДР на 
підприємстві, поглиблення наукової організації праці [5, 8, 10, 12]. Управління персо-
налом на рівні промислового підприємства полягає у відборі та обліку кадрів, плану-
ванні та контролі рівня продуктивності праці та фонду заробітної плати працівників. 
Завданням промислового підприємства є розрахунок норм виробітку, норми обслугову-
вання, виражені в чисельності робочих необхідних для забезпечення безперебійного 
процесу виробництва. 

Досягнення конкурентних переваг стає можливим за умови довготривалих і інте-
нсивних капіталовкладень у виробничі потужності, в спеціалізоване навчання персона-
лу, в проведення НДДКР, а також інвестицій в маркетинг. Система управління інвести-
ціями промислового підприємства повинна створювати належні умови для реалізації 
конкурентоспроможних рішень, надійного відбору проектів, які здатні зміцнити конку-
рентні переваги підприємства, отримати суттєві технологічні нововведення [8]. Пере-
раховані завдання є компетенцією керуючої компанії. Промислове підприємство у 
складі холдингу в області інвестицій та інновацій залишає за собою функцію розробки 
проектів капітальних інвестицій, подання заявок в органи керуючої компанії на онов-
лення основних фондів, вдосконалення техніки і організації виробництва, і несе відпо-
відальність за їх виконання. 

Позиціонування продукції підприємства на ринку і маркетингова стратегія є важ-
ливою частиною формування стратегії вертикально інтегрованої структури, і є 
обов’язками збутових компаній холдингу. Збутові компанії утворюють портал прода-
жів холдингу, керування в якому здійснюється дирекцією з продажів. Таким чином, за-
безпеченням ефективного збуту, реклами і просування товару займаються збутові ком-
панії вертикально інтегрованих структур. Однак різноманітність і якість асортименту 
продукції залишається в компетенції промислового підприємства. 
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Завданням стратегічного управління у сфері капіталу промислового підприємства 
є підвищення фінансової віддачі від майнового комплексу і сприяння досягненню стра-
тегічних цілей холдингу. На рівні промислового підприємства ведеться облік, здійсню-
ється контроль фізичного і технічного стану майнового комплексу, виконуються ремо-
нти та оновлення основного капіталу, фінансування яких здійснюється централізовано 
керуючою компанією згідно з затвердженими інвестиційними планами та планами ре-
монтів підприємства. Завданням промислового підприємства в області обігового капі-
талу є розрахунок нормативів обігових коштів у виробничих запасах, незавершеному 
виробництві, готовій продукції, які надаються підприємству в рамках внутрішньо хол-
дингової кооперації. 

У вертикально інтегрованій структурі функції формування корпоративної страте-
гії є повноваженнями головної компанії, формування стратегій бізнес-одиниць здійс-
нюється на рівні дивізіонів, холдингів і промислових підприємств. Стратегічне управ-
ління вертикально інтегрованої структури здійснюється керуючою компанією, яка від-
повідальна за реалізацію п’яти функцій: 

1. Планування стратегії. 
2. Організація виконання стратегічних планів. 
3. Координація дій по реалізації стратегічних завдань. 
4. Мотивація за досягнуті стратегічні результати. 
5. Контроль за процесом виконання стратегії. 
Планування стратегії передбачує виконання таких підфункцій, як прогнозування, 

розробка стратегії і бюджетування. Прогнозування передує власне складанню стратегі-
чних планів. Воно ґрунтується на проведенні аналізу широкого круга внутрішніх і зов-
нішніх чинників-умов функціонування компанії з метою передбачення можливості роз-
витку і оцінки ризику. Систематичний прогноз дозволяє виробити обґрунтований під-
хід до стратегії вертикально інтегрованої структури. З урахуванням результатів прове-
деного аналізу керуюча компанія формулює місію (сферу бізнесу, глобальну мету), ви-
значає перспективи розвитку компанії і розробляє стратегію. Ув'язка стратегічних цілей 
вертикально інтегрованої структури з результатами діяльності окремих промислових 
підприємств здійснюється за допомогою доведення стратегічних цілей вертикально ін-
тегрованої структури до рівня виробничих активів і складання бюджету. Бюджетування 
включає вартісну оцінку програми і розподіл ресурсів. 

Організація виконання стратегічних планів припускає формування майбутнього 
потенціалу вертикально інтегрованої структури в цілому і окремого підприємства, уз-
годження структури і системи управління вертикально інтегрованої структури з вибра-
ною стратегією розвитку; створення єдиної корпоративної культури, що підтримує 
стратегію, на всіх рівнях ієрархії вертикально інтегрованої структури. 

Координація дій топ-менеджерів по формуванню і реалізації генеральної стратегії 
вертикально інтегрованої структури полягає в узгодженні стратегічних рішень різних 
рівнів і послідовної консолідації цілей і стратегій промислових підприємств на вищих 
рівнях управління [9, 14]. 

Мотивація як функція стратегічного управління вертикально інтегрованої струк-
тури пов'язана з розробкою системи стимулів на всіх рівнях управління за досягнення 
поставлених стратегічних результатів [7, 13]. 

Контроль полягає в безперервному спостереженні керуючими органами материн-
ської компанії за процесом реалізації стратегічних планів. Він покликаний завчасно ви-
значати небезпеки, що насуваються, виявити помилки і відхилення від прийнятих стра-
тегій і політики вертикально інтегрованої структури [6, 8, 9, 10]. 

Стратегічне управління на рівні промислового підприємства полягає в здійсненні 
подальшої конкретизації стратегічних планів керуючої компанії у вигляді завдань по 
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конкретним виконавцям – відділам, службам, цехам, ділянкам, робочим місцям. Врахо-
вуючи існуючі теоретичні підходи і особливості функціонування вітчизняних підпри-
ємств у складі великих інтегрованих структур, стратегічне управління, що здійснюється 
на рівні промислового підприємства – це елемент комплексної системи стратегічного 
управління вертикально інтегрованої структури, в якій поєднуються цільовий та інтег-
ральний підходи до діяльності, що дає змогу керуючій компанії холдингу встановлюва-
ти цілі та напрямки розвитку промислового підприємства, порівнювати їх з його поточ-
ними можливостями (потенціалом), які обумовлюють його перспективність та відведе-
ну роль у складі холдингу, та приводити їх у відповідність за рахунок розробки системи 
оперативних завдань, для створення збалансованої організації управління холдингу, яка 
забезпечує ефективне досягнення стратегічних цілей вертикально інтегрованої струк-
тури в цілому . 

Концепція стратегічного управління, що реалізується на рівні промислового під-
приємства, як виробничого активу вертикально інтегрованої структури – це система 
ідей, принципів, що зумовлюють мету функціонування промислового підприємства у 
складі вертикально інтегрованого холдингу, механізми взаємодії суб’єкта та об’єкта 
стратегічного управління, характер відносин між окремими ланками його внутрішньої 
структури, а також вплив інфраструктури холдингу на розвиток окремого підприємства 
(рис. 2). У якості суб’єктів стратегічного управління пропонується розглядати рівні іє-
рархії вертикально інтегрованої структури - групу, холдинг, дивізіон і промислове під-
приємство, як виробничу одиницю дивізіональної структури холдингу. 

Стратегічний характер цілей і пріоритетних напрямів політики обумовлює преро-
гативу керуючої компанії організовувати стратегічне управління промисловим підпри-
ємством центра-лізовано. При централізованому стратегічному управлінні цілі, плани 
та пріоритетні напрями розвитку промислового підприємства у складі холдингу визна-
чаються відповідно до стратегіч-ного плану холдингу, який розробляється вищими ор-
ганами правління холдингу. Цілі холдингу не завжди відповідають потребам розвитку 
конкретного промислового виробництва. Характер цілей та пріоритетних напрямків 
розвитку стратегічного управління у складі холдингу відповідає відведеній йому ролі в 
холдингу, а також перспективності підприємства, обумовленої його поточними можли-
востями у складі холдингу. Для того щоб створити збалансовану організацію, здатну до 
ефективного досягнення поставлених цілей інтегрованого холдингу, важливо забезпе-
чити баланс власних цілей і запитів холдинга з цілями і потребами структурних підроз-
ділів. Баланс цілей холдингу і його структурних підрозділів забезпечується за умови 
здатності керуючої компанії доводити стратегічні цілі холдингу до рівня активів, коор-
динації відносин і зв'язків між структурними підрозділами холдингу, узгодження біз-
нес-культури холдингу з його цілями. 

Стратегічними цілями холдингу можуть бути: 
-створення замкнутого ланцюга виробництва; 
-розвиток основної виробничої діяльності; 
-зміцнення позицій та розширення частки ринку; 
-освоєння нових видів продукції і технологій; 
-освоєння нового виду бізнесу; 
-розвиток корпоративної соціальної відповідальності; 
-забезпечення вимог екології і безпеки виробничої діяльності. 
Створення замкнутого ланцюга виробництва забезпечує стабільність і стійкість до 

коливань ринкової кон'юнктури, тому що таким чином досягається контроль всіх етапів 
створення вартості. Крім того інтеграція виробництва дозволяє отримати і підсилити 
синергетичний ефект, який в даному випадку полягає в економії, обумовленій масшта-
бами діяльності, зміцненням самозабезпеченості сировинними ресурсами, надійними та 
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диверсифікованими джерелами ресурсів, мінімізацією трансакційних витрат, підви-
щенням ефективності логістики від поставок сировинних матеріалів до відвантаження 
готової продукції, взаємодоповнюваністю в області НДДКР. 

 

 
 
Рис. 2 – Концептуальна модель стратегічного управління промисловими під-
приємствами у складі вертикально інтегрованих холдингів 
 
Стратегічна позиція збільшувати обсяги продажів основної продукції на внутріш-

ньому та регіональному ринках сприятиме реалізації можливості зміцнення позицій на 
стратегічних ринках, включаючи створення нових сегментів для продукції з високою 
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доданою вартістю та подальше розширення своєї мережі дистрибуції. Побудова сильної 
дистрибуційної мережі передбачає виконання ряду завдань: розробка і впровадження 
стратегії розвитку і підвищення ефективності регіональної мережі продажів і дистри-
буції, забезпечення розвитку мережі продажів на зовнішніх ринках; розвиток мережі 
продажів і дистрибуції на стратегічних ринках присутності; розвиток продажів маржи-
нальної продукції, продукції вищих переділів, нових продуктів, зміцнення ринкових 
позицій на існуючих і нових ринках збуту і розширення клієнтської бази. Придбання 
статусу переважного постачальника є однією з ключових стратегій для підтримки дов-
гострокових відносин з ключовими клієнтами. З метою формування продуктово- і кліє-
нто-орієнтованої функції продажів дирекція з продажів розробляє і впроваджує в дія-
льність збутових компаній програми поліпшення якості обслуговування клієнтів з ме-
тою здійснення постійних поліпшень для досягнення рівня «кращих практик». 

Освоєння нових видів продукції і технологій, або нового виду бізнесу сприяти-
муть зміцненню позицій та розширенню частки ринку. Вихід на один рівень ефектив-
ності з провідними світовими конкурентами можливий за умови здійснення цільових 
інвестицій в сучасні металургійні технології та послідовні операційні поліпшення, по-
ряд з оновленням існуючої бази активів і підвищенням якості власних сировинних ре-
сурсів для виробництва основної продукції. 

Забезпечення корпоративної соціальної відповідальності в межах групи включає 
розвиток корпоративної культури, навчання і розвиток персоналу, удосконалення сис-
теми мотивації та винагороди, удосконалення системи соціального захисту співробіт-
ників. Стратегічне управління розвитком персоналу підприємства сприяє забезпеченню 
підприємства такими працівниками, які здатні реалізувати стратегію його діяльності, 
мають для цього бажання, необхідні здібності та компетенцію. Однією з основних стра-
тегічних цілей підприємства при управлінні розвитком власного персоналу є створення 
умов, за яких будуть реалізовані всі можливі резерви зростання потенціалу працівників 
і забезпечено їх високу вмотивованість щодо досягнення завдань виробництва.  

Забезпечення вимог екології і безпеки виробничої діяльності може бути реалізо-
вано завдяки розширенню екологічних зобов’язань підприємств, управлінню екологіч-
ними ризиками, моніторингу впливу операційної діяльності підприємств на навколиш-
нє середовище, запобіганню або зниженню негативного впливу виробничих циклів під-
приємств на довкілля, оцінюванню можливого впливу на навколишнє середовище при 
підготовці інвестиційних проектів, раціональністю у використанні природних, сиро-
винних та енергетичних ресурсів, відкритістю до діалогу з громадськістю щодо питань 
екології.  

Задачею стратегічного управління промислового підприємства у складі інтегро-
ваної структури є забезпечення цільової спрямованості діяльності промислового під-
приємства на досягнення цілей холдингу, шляхом оптимального використання його 
внутрішніх змінних (існуючого потенціалу) і приведення потенціалу промислового 
підприємства у відповідність з відведеною йому роллю у складі холдингу, для забезпе-
чення ефективного досягнення стратегічних цілей інтегрованої структури. Для цього 
необхідно організувати механізм взаємодії між суб’єктом та об’єктом стратегічного 
управління. Для цього використовуються методи (функціональна підсистема) та ін-
струменти (підсистема засобів управління) стратегічного управління, які утворюють 
механізм їх взаємодії.  

Методами стратегічного управління промислового підприємства у складі холдин-
гу є: планування, бюджетування, прогнозування, інвестування, кредитування, страху-
вання, збалансована система показників (Balanced Scorecard). Перераховані методи 
стратегічного управління є прерогативою керуючою компанії вертикально інтегрованої 
структури, яка за допомогою затверджених для виконання планів, бюджетів, інструкцій 
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переводить місію і загальну стратегію вертикально інтегрованої компанії в чіткий план 
оперативної діяльності структурних підрозділів і оцінює результати їх діяльності з по-
гляду реалізації стратегії за допомогою ключових показників ефективності (КРІ). 

Прийомами дії методів стратегічного управління є інструменти стратегічного 
управління промислового підприємства у складі холдингу. До їх складу входять: план, 
бюджет, прогноз, норми і нормативи, трансфертна ціна, інвестиції, амортизаційні від-
рахування, кредити (розмір і ставки), фінансові стимули, відсотки, пільги і санкції, 
ключові показники ефективності (КРІ). У своїй сукупності інструменти стратегічного 
управління являють собою цілісну систему понять і показників, за допомогою яких ке-
руюча компанія холдингу може впливати на складові внутрішнього потенціалу струк-
турного підрозділу. 

Підсистемами забезпечення стратегічного управління промислового підприємства 
в умовах холдингу є правове, нормативне, інформаційне та організаційне забезпечення. 
Правове забезпечення стратегічного управління промислового підприємства у складі 
холдингу включає законодавчі акти, ухвали, накази та інші правові документи, які 
впливають на його функціонування опосередковано через керуючу компанію холдингу. 

Нормативне забезпечення стратегічного управління промислового підприємства 
включає інструкції, норми, нормативи, методичні вказівки та роз’яснення та інше, що 
спускаються керуючою компанією на рівень структурних підрозділів холдингу «зверху 
вниз». 

Інформаційна підсистема забезпечення стратегічного управління промислового 
підприємства реалізується за допомогою організації прозорої, чіткої структурованої си-
стеми управління і повинна базуватися на застосуванні інтегрованої інформаційно-
керуючої системи ERP-класу, яка забезпечує підтримку єдиного інформаційного прос-
тору в межах вертикально інтегрованої структури. Інформаційна підсистема забезпечує 
промислові підприємства холдингу необхідною інформацією, а саме стратегічними 
планами дивізіонів, інвестиційними планами, планами споживання продукції активів 
суміжних дивізіонів, затвердженими бюджетами, системою ключових показників ефек-
тивності (КРІ).  

Організаційна культура групи пронизує всі рівні її ієрархічної структури і склада-
ється з наступних складових: 

філософія, яка задає сенс функціонування організації і її відношення до співробіт-
ників і клієнтів; 

домінуючі цінності, на яких базується організація, які відносяться до цілей її існу-
вання або ж до засобів досягнення цієї мети; 

норми, організації, що розділяються співробітниками, і визначальні принципи 
взаємовідносин в організації; 

правила, згідно з якими ведеться «гра» в організації; 
клімат, що існує в організації і виявляється в тому, яка атмосфера в організації і як 

члени організації взаємодіють між собою. 
Для досягнення світового рівня ефективності на всіх рівнях організаційної струк-

тури групи впроваджується єдина культура організації в напрямку безперервних по-
ліпшень, заснована, як правило, на філософії ощадливого виробництва. Впровадження 
програми розвитку корпоративної культури на основі загальних цінностей з метою фо-
рмування нової поведінки людей, сприяє виконанню бізнес-задач групи і впроваджен-
ню нових інструментів управління, створює ідентичність структурних одиниць з гру-
пою і підвищує лояльність через виховання особистих цінностей, співпадаючих з цін-
ностями групи [15]. 

При формуванні і реалізації системи стратегічного управління промислового під-
приємства у складі холдингу слід враховувати можливості, обумовлені холдинговою 
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формою організації бізнесу. Створення замкнутого ланцюга виробництва в межах хол-
дингу забезпечує виробничі підприємства холдингу надійними та якісними джерелами 
ресурсів, мінімізує трансакційні витрати, сприяє підвищенню ефективності логістики 
від поставок сировинних матеріалів до відвантаження готової продукції, забезпечує 
взаємодоповнюваність в області науково-дослідних та дослідно-конструкторських ро-
біт (НДДКР) [15]. 

Система управління інвестиціями в рамках холдингу забезпечує належні умови 
для реалізації конкурентоспроможних рішень, надійного відбору проектів, які здатні 
зміцнити конкурентні переваги підприємства у його складі, отримати суттєві техноло-
гічні нововведення, що формують значні конкурентні переваги і здатність конкурувати 
з іншими активами за інвестиції холдингу [4, 5]. Важлива можливість промислового 
підприємства, обумовлена холдинговою структурою організації, для створення конку-
рентних переваг - постійна модернізація виробництва і інших ключових видів його дія-
льності, участь в крупних сумісних інвестиційних проектах, націлених на розвиток вер-
тикальної інтеграції; залучення фінансових ресурсів холдингу для інвестування в пріо-
ритетні напрямки розвитку промислових підприємств, в тому числі на ліквідацію тех-
ніко-технологічній відсталості; економія на створенні єдиних в рамках холдингу науко-
во-технічних центрів; ефективна координація і контроль реалізації інвестиційної полі-
тики; використання інформаційних ресурсів холдингу.  

Просування на ринок єдиного товарного знаку холдингу передбачає поширення 
товарного знака холдингу на продукцію виробничих активів, що є одиницями холдин-
гової структури. Таким чином, готова продукція виробничих активів холдингу реалізу-
ється збутовими компаніями холдингу під єдиним товарним знаком, що створює відпо-
відний імідж підприємства, сприяє мінімізації витрат на рекламу. 

Соціальна політика холдингу поширюється на рівень його структурних одиниць, 
створюючи таким чином умови для ефективного розвитку персоналу кожної його стру-
ктурної одиниці. Ключовими елементами системи управління персоналом є розвиток 
корпоративної культури, навчання і розвиток персоналу, вдосконалення систем моти-
вації і винагороди, вдосконалення системи соціального захисту співробітників [15]. 

Політика соціальної відповідальності холдингових структур вносить видимий і 
довгостроковий вклад до рішення існуючих соціальних проблем міст, в яких підприєм-
ства холдингу є містоутворюючими. Холдингові структури фокусують свої зусилля на 
реалізації проектів і програм проектів з соціально-інвестиційної діяльності в регіонах 
присутності, в результаті яких відбуваються системні якісні зміни в різних сферах гро-
мадського і приватного життя: створенню робочих місць, підвищення якості життя го-
родян, впорядкування, відновлення і розвиток інфраструктури міста, допомога учбовим 
і медичним установам, культурні ініціативи, розвиток спорту. 

Екологічна політика холдингу забезпечує реалізацію вимог екології і безпеки ви-
робничої діяльності промислового підприємства завдяки розширенню екологічних зо-
бов’язань, управлінню екологічними ризиками, моніторингу впливу операційної діяль-
ності промислового підприємства на навколишнє середовище, запобіганню або зни-
женню негативного впливу виробничих циклів підприємства на довкілля, оцінюванню 
можливого впливу на навколишнє середовище при підготовці інвестиційних проектів, 
раціональністю у використанні природних, сировинних та енергетичних ресурсів, від-
критістю до діалогу з громадськістю щодо питань екології. 

 
Висновки 

1. Мета і пріоритетні напрями стратегічного управління холдингу визначають цілі та 
плани розвитку промислового підприємства у його складі, що робить можливим 
віддзеркалення в них потреб розвитку промислового виробництва. Залучення фі-
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нансових ресурсів для реалізації цілей та пріоритетних напрямів розвитку промис-
лового підприємства здійснюється на основі розробки бюджетів керуючою компані-
єю холдингу. Стратегічне управління промислового підприємства у складі холдингу 
здійснюється шляхом адаптації існуючої методики стратегічного управління холди-
нгу відповідно до організаційної структури управління, цілей та напрямів розвитку 
промислового підприємства в його складі. 

2. Запропоновано модель стратегічного управління промислового підприємства у 
складі вертикально інтегрованого холдингу на основі результатів функціонального 
та корпоративного аналізу систем управління, розмежовано функції та об’єкти стра-
тегічного управління між елементами холдингової структури управління: холдин-
гом, дивізіоном, промисловим підприємством. 

3. Використання моделі стратегічного управління промислового підприємства у складі 
вертикально інтегрованого холдингу надає вітчизняним промисловим підприємст-
вам можливість забезпечення ефективного розвитку у складі транснаціональних ін-
тегрованих холдингів, створює засади для удосконалення методологічних підходів 
до стратегічного управління. При формуванні і реалізації системи стратегічного 
управління промислового підприємства у складі холдингу слід враховувати можли-
вості, обумовлені холдинговою формою організації бізнесу у сферах виробничої, 
інвестиційної, маркетингової діяльностей, соціальної та екологічної політики. 
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